



志愿者打包腊八粥。



“腊八车队”冒雨送粥。

浓浓“腊八”香 暖暖邻里情

今天是农历十二月初八，也是腊八节。熬粥、送粥、喝粥，杭州的各个社区粥香飘飘，人情暖暖。

沈塘桥社区

这碗粥已经连续送了12年

1月11日上午，拱墅区米市巷街道沈塘桥社区99老人家社区服务站门口，居民们排着长长的队伍。社区工作人员将一碗碗腊八粥双手递给居民，不一会工夫，2000份腊八粥被派发完了。

据了解，从12年前开始，每年腊八节前夕，沈塘桥社区都会将煮好的腊八粥发给社区的居民。一位住在附近的阿姨说：“领这碗腊八粥，已经成为我的习惯了，吃着香粥，才有过年的味道。”

社区还邀请了5名杭州市书法家协会的老师为大家现场“书写祝福”，送给居民们新年第一份带着墨香的温暖。

双荡弄社区

八旬奶奶熬粥、送粥30年

最近几天，家住拱墅区湖墅街道双荡弄社区的吴幼琴奶奶又忙碌了起来。

吴奶奶今年80岁，已为街坊邻里熬了30年腊八粥。今年因为身体状况欠佳，她没能“亲自上阵”，但把任务交给了女婿和几个要好的小妹妹。今年的这碗腊八粥从1月10日就开始分发了，社区内总共有五个施粥点，爱心施粥将在今天结束。

每年都来尝一碗吴大妈腊八粥的居民金师傅说：“那么多年了，虽然是一小碗粥，但却温暖了很多人的心！”

兴隆社区

5000份暖心腊八粥 爱的传递一直在延续

近日，江干区彭埠街道兴隆社区党员志愿者工作室携手中国狮子联会浙江江西服务队的志愿者们一起为社区居民、江干环卫所等13家单位熬制了5000份暖心腊八粥。

腊八粥熬制房间热气腾腾，熬制的师傅们不停地搅动着木铲，一刻也不闲着。社区党员志愿者将延续这份爱的传递，为居住在社区过渡房的居民们送上这一份温暖，还将组织部分志愿者将腊八粥亲自送给住在康复疗养院的社区老人们。

南星街道

各社区情连腊八 将爱传万家

今年的腊八节，南星街道各社区已经开始给左邻右舍送去香甜糯口、热气腾腾、福气满满的灵隐腊八粥了。

水澄桥社区的社工们充当起“暖心快递员”，专门为辖区内高龄老人送粥上门，向他们献上最真挚的祝福，祝愿他们新的一年身体健康、乐活长寿。

复兴街社区的家庭志愿者们除了为辖区的高龄独居老人送上腊八粥之外，还把这份腊八粥的温暖送到了辖区的困难残疾人员以及辛苦清扫路面的保洁人员手里，让他们也能感受到社区大家庭浓浓的关爱。此外，乐居士书画院制作的书画挂历也通过复兴街社区的家庭志愿者们送到了困难居民的手中，希望这一份心意可以让他们在这个冬日不再感到寒冷。

紫花埠社区党委书记蒋慧英带领社工们一同来到辖区敬老院，为那里的老人带去节日的温暖与祝福。

玉皇山社区联合辖区共建单位一起开展为期7天的“灵隐浓情腊八粥，温暖飘香玉皇人”活动，社区志愿者们把精心熬制好的腊八粥用小碗盛好，分发给在场的居民。

美政桥社区则开展了以“喜迎腊八 送粥弘廉 温暖祈福”为主题的腊八节活动，腊八粥变身“敬老粥”，将祝福送给了社区的老人。

南星街道各社区发放腊八粥已有11个年头，所有的坚持和努力，不只是让老人在家门口就能品尝传统美食，更是让老人在寒冷的冬季能够感受到社区的温暖与关怀。

康桥社区

“腊八车队”冒雨送腊八粥 想让大家冬日里暖一暖心

每年腊八节，拱墅区康桥街道康桥社区的徐师傅都会蹬着三轮车亲手将腊八粥送给路面上工作的环卫工人。今年也不例外，只不过多了许多同行的青年志愿者。

近日，他这个队伍出发了。沿着拱康路、康桥路，亲手把腊八粥送到环卫工人手里。天下着大雨，车队志愿者们衣服淋湿了、手冻僵了，但他们内心是火热的，为的就是让大家在这个冬日，暖一暖身子，也暖一暖心。



高龄老人给邻里送粥。

大木桥社区

腊八送福 粥粥暖心

近日，下城区朝晖街道大木桥社区联合白穗堂老年食堂和沐晖为老服务中心，把腊八粥送进社区的老人家里。

一大早，志愿者备足熬粥的材料，开锅熬煮。大锅里熬着粥，志愿者们需守在旁边不停地搅动，防止锅底熬糊了，整个过程大约要4个小时。

临近中午，志愿者们分罐盛粥，一部分分给来老年食堂就餐的老人们，一部分由社工和志愿者们一起上门送到失独家庭、孤寡老人、独居老人、低保家庭、百岁老人等特殊人群中。



幼儿园小朋友喝腊八粥。



居民领到腊八粥笑逐颜开。

半山地区

土灶慢火熬粥 送给千家万户

腊八节前夕，作为拱墅新八景之一的半山娘娘庙，开始为腊八粥忙活了。

“腊八派粥”是半山娘娘庙的老传统了。半山娘娘庙一直坚持用土灶慢火熬制腊八粥，口感软糯香甜，深受当地老百姓的喜爱。

从1月10日开始，半山娘娘庙定向为周边半山社区、田园社区等社区的高龄老人、困难家庭、环卫工人等群体免费赠送腊八粥，今天还将面向市民赠送腊八粥。

稻香园社区

“小可爱们”来送腊八粥啦

近日，下城区朝晖街道稻香园辖区幼儿园的小朋友排着一路纵队，手捧腊八粥，去给社区“最可爱”的人送粥！

保安队长苏队是名退役军人，他开心地接过孩子们送的腊八粥后，敬了一个标准的军礼。在社区13幢前清运树枝的保洁员阿姨们，也收到了香糯的腊八粥。“阿姨，辛苦了！喝着腊八粥暖暖身子！”听着孩子们充满稚气的祝福，保洁员阿姨心里很温暖。

香香腊八粥 浓浓民俗情

三里亭学前教育集团以传统民间艺术为特色，着力于让幼儿在传统民俗节日中感受美、创造美。为了更好地传承和发扬我国传统的民俗节日，三里亭学前教育集团十分注重对孩子们进行传统节日的教育，通过看看、听听、说说、做做、尝尝等多种活动形式，让孩子们充分了解“腊八节”的习俗，感受“腊八节”的温暖和快乐。

三里亭学前教育集团工会也为全体教职员工送上了一份暖暖的祝福——腊八粥。红枣、黑米、白木耳、芸豆、番薯、米仁、花生、桂圆……热气腾腾的腊八粥一份份传递到大家的手上，在寒冷的冬天，温暖了大家的心。